

ВАЖНЕЙШЕЕ СРЕДСТВО ПОВЫШЕНИЯ ПЛОДОРОДИЯ ПОЧВЫ

Недавно опубликовано постановление Совнаркома Союза ССР «О введении правильных севооборотов в колхозах и совхозах нечерноземной полосы». Значение этого постановления трудно переоценить. Оно указывает путь к дальнейшему под'ему сельского хозяйства в районах нечерноземной зоны.

Районы нечерноземной полосы занимают большой удельный вес в сельском хозяйстве страны. Колхозы и совхозы этой зоны выращивают высокоценные сорта льна, картофель и овощи, разводят племенной высокопродуктивный скот. Здесь созданы рассадники основных пород молочного скота: холмогорского, ярославского, тагильского; широко распространена романовская овца, дающая овчину высокого качества. Из года в год растет и зерновое хозяйство. Пшеничные посевы занимают все большие и большие площади.

Возможности для роста социалистического земледелия в нечерноземной зоне исключительно велики. Здесь много заливных лугов и богатейших выпасов. А сколько неосвоенных земель!

Между тем освоение новых земель в этой полосе идет медленными темпами. В 1940 году план освоения выполнен всего лишь на 38,5 процента. Плохо обстоит дело и с внедрением правильных севооборотов. Нередко колхозы сеют лен под яду, пшеницу — по пшенице. Это приводит к засорению полей, истощению почвы, снижению урожайности.

В ряде районов под маркой освоения новых земель распахивали хорошие луга и пастбища, превращали их в полевые земли и тем самым сокращали кормовую базу для общественного животноводства. Нечего и говорить, что такое «освоение» ничего общего не имеет с большевистской борьбой за расширение посевных площадей. Подобной практике кладется конец. Совнарком Союза ССР запретил местным советским органам под видом освоения новых земель производить распашку пастбищных и луговых угодий вместо раскорчевки, расчистки кустарников и осушки болот.

Освоению новых земель должен быть придан широкий размах. Огромную роль в этом деле обязаны сыграть машинно-тракторные станции. До сих пор они мало уделяли внимания расширению посевных площадей в колхозах, плохо использовали для этой цели свою богатейшую технику.

В целях обеспечения дальнейшего под'ема сельского хозяйства в нечерноземной полосе Совнарком Союза ССР постановил ввести правильные многопольные севообороты с применением травосеяния, черных и занятых паров. Введение новых и упорядочение имеющихся севооборотов должно быть закончено не позже чем в четыре года.

Особое внимание уделяется созданию прочной кормовой базы для общественного животноводства. В колхозах, где мало естественных сенокосов, вводятся специальные кормовые севообороты. Введение травосеяния на полях обеспечит повышение урожайности сельскохозяйственных культур, даст хороший, питательный корм для скота, улучшит структуру почвы.

Введение севооборотов — дело большой государственной важности. Тут нельзя допускать стандарта, единой схемы. При составлении севооборотов надо учитывать конкретные особенности и перспективы дальнейшего развития производства в каждом колхозе и совхозе.

Правильный севооборот может быть составлен только в том случае, если к этому важному делу будут привлечены сами колхозники, опытные специалисты — землеустроители, агрономы, зоотехники, люди науки и стахановской практики.

Сейчас в колхозной деревне наблюдается небывалый производственный под'ем. Миллионы колхозников с большим воодушевлением встретили постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Они по-стахановски готовятся к севу, горят желанием ознаменовать вынешний год новыми производственными победами. Введение правильных севооборотов в нечерноземной полосе будет способствовать дальнейшему под'ему социалистического земледелия.

(Из передовой «Правды» за 30 марта)

Новая победа советского воздухоплавания

28-30 марта пилот тов. Зинovieв продержался в воздухе 46 часов 12 минут, больше чем в два раза превысив существующий международный рекорд продолжительности полета для данной категории.

На своем аэростате аэростатов.



Скульптор Н. В. Томский закончил проект скульптуры «Освобождение Западной Белорусии». Скульптуру предполагается установить на центральной площади в г. Белостоке.

Фото Н. Янова.

Фотохроника ТАСС.

XV лотерея осоавиахима

По ходатайству ряда осовавиахимских организаций и Центрального Совета Осоавиахима Совет Народных Комиссаров СССР разрешил провести в 1941 году XV Всесоюзную лотерею осовавиахима на сумму в 250 миллионов рублей билетами рублевого, трехрублевого, пятирублевого и десятирублевого достоинства. Срок реализации билетов с 1 го мая по 15 августа 1941 года.

Все средства от реализации XV лотереи предназначены на дальнейшее усиление массово-оборонной работы осовавиахима. Реализация билетов будет проводиться среди трудящихся через организации осовавиахима на основе полной добровольности.

По билетам XV лотереи будет разыграно 310.250 выигрышей на общую сумму в 31.250 165 рублей. В числе выигрышей — легковые автомобили «Зис-101», «М-1», малолитражные автомобили, мотоциклы, пианино, радиолы, радиоприемники, фотоаппараты, велосипеды, патефоны, отрезы на костюмы и пальто, карманные и ручные часы.

Тираж выигрышей по билетам XV лотереи состоится в ноябре 1941 года.

(ТАСС)

В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

Еще много недочетов

Недавно на общем собрании колхозников колхоза им. Папанина обсуждались итоги проверки хода подготовки к весеннему севу. Проверочная комиссия указала правлению на ряд серьезных недочетов.

Например, семена пшеницы были пропущены через круглое решето вручную. После такой очистки в семенах осталось много примесей других культур и сорных трав. Семена овса также имеют засоренность и в районной семенной лаборатории признаны не кондиционными.

Мало заготовлено местных удобрений. Не выполнен план вывозки навоза на поля. Имею-

щийся навоз возле конюшни хранится небрежно. Правление не позаботилось организовать сбор золы, куриного помета, фекалия и других.

Плохо обстоит дело с подготовкой инвентаря. Недостаточно вальков, постромок, пахотных хомутов. Все бригады забыли припасти лопатки для очистки отвалов во время пахоты.

Не подготовлен также гужевой транспорт. Еще ни одна телега не была в ремонте.

Колхозники потребовали от правления немедленно исправить недочеты, по-боевому готовиться к весеннему севу.

М. Катихин.

Не упускать мелочей в подготовке к севу

Близятся дни весеннего сева. Между колхозами проходит взаимопроверка. Проверочные комиссии в ряде колхозов обнаруживают целый ряд недочетов. Некоторый колхоз на первый взгляд хорошо подготовился к севу, но когда пристроился поближе, то видишь другую картину.

Вот, например, колхоз им. Ленина. Этот колхоз к севу подготовился неплохо. Приготовлены качественные семена, отремонтированы машины и инвентарь, собрано много местных удобрений и т. д. Но

здесь забыли о таких вещах, как лопатки для очистки отвалов, вальки и т. д. Такая «мелочь» во время сева будет очень нужна.

Правление колхоза рассуждает так, что вот-де растает снег и у них все появится.

Такие же факты можно встретить в колхозе «Новый путь», «Прогресс» и других.

Пора обратить внимание руководителей колхозов на своевременное приобретение мелкого инвентаря, сруби и т. д.

В. Пименов.

Не выполняют указаний райземотдела

Правление колхоза «Красный партизан» безответственно относится к содержанию и эксплуатации коня. Когда проходила проверка подготовки к севу, комиссия предложила слабым лошадям поставить на отдых. Кроме того райземотдел категорически запретил производить работу на лошадях ниже средней упитанности. Но правление колхоза эти указания не выполняет.

Здесь работают до настоящего

времени на всех лошадях несмотря на их упитанность. Не освобождают от работы даже тех лошадей, которые имеют потертости плеч.

Часты случаи, когда лошадей колхозники берут без ведома старшего конюха. При таком отношении к коню, не много он сделает на весеннем севе.

И. Т. Нуликов
бригадир-коневод колхоза
«Красный партизан».

Каждый день в Молдавскую ССР прибывают десятки новых тракторов, которые прямо со станции отправляются во вновь организованные МТС и колхозы республики.



Колхозники недавно организованного колхоза «Новая жизнь» (село Кыцканы, Бэндерский уезд) осматривают первый трактор, прибывший для обслуживания весенней кампания. Фото В. Изанова. Фотохроника ТАСС.

Партийная жизнь

Проверять деловые и политические качества кандидатов ВКП(б)

В уставе ВКП(б) сказано: «Все лица, желающие вступить в партию, проходят кандидатский стаж, необходимый для того, чтобы ознакомились кандидату с программой, уставом, тактикой партии и обеспечить парторганизации проверку личных качеств кандидата».

Однако, в некоторых парторганизациях прохождение кандидатского стажа не используется для проверки на практической работе политических и деловых качеств кандидата. Местами работа с кандидатами носит формальный характер, кандидатов не втягивают в активную жизнь парторганизации.

Это привело к тому, что многие кандидаты имеют просроченный кандидатский стаж. Председатель колхоза им. 10 съезда ВЛКСМ т. Поляков (парторганизация при В.Талызинском сельсовете), зав. сембазой т. Храпунов, т.т. Бузнецов и Свинцов (колхоз «Большевик») имеют 2 и 3-летний кандидатский стаж. Торгово-Талызинская парторганизация имеет 3 кандидатов с просроченным стажем.

Парторганизации должны создать обстановку, чтобы каждый вступающий в кандидаты ВКП(б) чувствовал ответственность за своевременную уплату членских взносов, за посещение собраний, за выполнение партийных поручений. Есть немало кандидатов, которые с первых же дней прохождения

кандидатского стажа пропускают партийные собрания, запызаывают с уплатой членских взносов. Так кандидаты в члены ВКП(б) т.т. Поляков и Свинцов иногда не платят членские взносы по 2 месяца.

Многие кандидаты не имеют никаких общественных поручений, а если где имеют задания, то парторганизации не проверяют их выполнение. Кандидату т. Полякову было поручено организовать комсомольскую организацию в колхозе им. 10 съезда ВЛКСМ (он здесь председателем) еще в 1940 году. Он поручение не выполнил до настоящего времени. Кандидат т. Свинцов является редактором стенгазеты в колхозе «Большевик», но стенгазета выходит очень редко.

Иногда партийные поручения кандидатам даются формально, без учета их индивидуальных качеств. Это приводит к невыполнению поручений.

Партийные поручения необходимо давать в присутствии самого кандидата, учитывая его способности и развитие. Парторганизации должны оказывать помощь вновь принятым кандидатам в усвоении устава и программы партии. Секретарям парторганизаций надо всегда помнить указания устава ВКП(б) и обеспечить за время прохождения кандидатского стажа проверку политических и деловых качеств кандидата.

Е. Тюрин,
инструктор РК ВКП(б).

Партсобрание обсуждает итоги взаимопроверки

31 марта Алферьевская территориальная парторганизация обсудила вопрос о ходе взаимопроверки между колхозами сельсовета по подготовке к весеннему сезону. Из докладов и выступлений в прениях видно, что некоторые колхозы сельсовета к сезону готовятся еще плохо.

Возьмем, например, колхоз им. Буденного. Здесь до настоящего времени не отремонтирован посевной инвентарь и машины. Большое количество семян пшеницы и овса требует вторичной очистки. Всю зиму не вывозился в поле вазов, который разбросан около конного двора и ферм. Не завезено минеральных удобрений.

Также плохо готовится к сезону колхоз «Вперед», где еще не приступали к сортированию семян гороха и проса. Слабо

идет ремонт пахотных хомутов. Точно такие же недостатки имеют место в колхозах им. Кагановича и им. Пугачева.

Некоторые выступившие товарищи обратили внимание на подгодовку к сезону конской тягловой силы.

— Нельзя дальше терпеть такого положения, — говорят они, — когда в колхозах им. Буденного, им. Пугачева и им. Кагановича большинство имеют слабую улитанность. Слабые лошади должны быть немедленно поставлены на отдых.

Члены партии и кандидаты из передовых колхозов сельсовета — «1 Мая», «Украинец», «Искра» — рассказали об использовании всех возможностей для отличной подготовки к сезону.

К. Михайлин.

Выполнен квартальный план мясopоставки

Колхозники колхозов Ильинского сельсовета выполнили на 100 процентов квартальный план по мясopоставкам. Пер-

выми рассчитались колхозники колхоза «Правда».

В. Иванов.

20 лет советского сельскохозяйственного машиностроения

20 лет назад, 1-го апреля 1921 года, В. И. Ленин подписал декрет о развитии сельскохозяйственного машиностроения.

За истекшее 20-летие социалистическое земледелие превратилось в самое крупное механизированное сельское хозяйство мира. За годы советской власти в СССР построены восемь крупнейших заводов тракторов и сельскохозяйственных машин. Помимо этого многие заводы значительно расширены и реконструированы. На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в павильоне «Механизация» в этом году будет представлено 400 самых разнообразных новых и модернизированных типов машин. Оди лишь Ростовский завод сельскохозяйственного машиностроения, построенный за годы сталинских пятилеток, дает ежегодно продукции больше, чем выпускали раньше все сельскохозяйственные заводы царской России. Советское сельскохо-

зяйственное машиностроение оставило далеко позади довоенный уровень, обогнало Европу и Америку и вышло на первое место в мире. Советские комбайны, тракторы и другие машины работают не только на полях СССР. Они успешно применяются в Китае, Иране, Греции, Дании, Голландии и других странах.

В 1940 году на полях СССР работало 523 тысячи тракторов, 182 тысячи комбайнов и большое количество других сельскохозяйственных машин и орудий. Грандиозный парк машин в сельском хозяйстве СССР обслуживает свыше 40 тысяч инженеров и механиков, около 1 миллиона трактористов, свыше 300 тысяч комбайнеров.

Машино-тракторными станциями обрабатывается 94 процента посевной площади колхозов. Три четверти всех пахотных работ в колхозах выполняется тракторами. Только половину посевов убирают комбайны. (ТАСС).

Что нужно знать о государственном внутреннем займе 1938 года

Кроме выпускаемых правительством ежегодно массовых государственных займов, в 1938 году был выпущен государственный внутренний заем сроком на 20 лет, который в настоящее время находится в обращении. Отличается этот заем от массовых займов тем, что он размещается не в порядке коллективной подписки и в расрочку на 10 месяцев, а путем продажи облигаций населению за наличный расчет. Заем 1938 года свободно продается и покупается сберкассами по нарицательной стоимости.

Этот заем выпущен облигациями достоинством в 50, 100 и 200 рублей и является частями двухсот рублевой облигации.

Весь доход по займу выплачивается в виде выигрышей, которые устанавливаются в размере 400, 1000, 5000, 10000 и

25000 рублей. Ежегодно по этому займу производится шесть тиражей выигрышей. В каждом тираже разыгрывается 17040 выигрышей на сумму 11.503.200 рублей.

Один тираж по этому займу уже состоялся в феврале месяце этого года, кроме того тиражи этого года состоятся 13 апреля, 15 июня, 10 августа, 5 октября и 14 декабря.

Каждый трудящийся, желающий приобрести облигации займа 1938 года может купить за наличный расчет в Т-Ставской и Т-Талызинской сберкассах. За займодержателем остается право продавать приобретенные облигации государственного внутреннего займа 1938 года сберкассам по нарицательной стоимости.

А. Шобухин,
зав. Т-Ставской райсберкассой.

Как зеницу ока беречь колхозное имущество

Некоторые колхозники сельхозартели им. Сталина на колхозное имущество смотрят как на что-то чужое, которое можно тащить направо и налево. Пошел, например, такой колхозник из бригады домой и обязательно что-нибудь с собой прихватит: дома, мол, пригодится, а тут зря валяется.

Недавно у конюха Ф. Ульянина пропал поперечник. Узнал об этом зав. фермой М. Золотин, поговорил немного и махнул на все рукой.

В бригаде № 4 подготовили лесоматериал для ремонта борон. Он стал заметно убавляться. Бригадир А. Макаров замечает это, но никаких мер не

принимает, чтобы найти расхиителей.

28 марта колхозник И. Е. Торгов получил солому, причитающуюся ему на трудодни. Не утерпел он и 10 центнеров колхозной соломы увез себе. Однако зав. СТФ Артанов на это не обратил внимание и не поставил вопрос перед правлением. Видимо, считает расхищение колхозного добра нормальным явлением.

Тот, кто посягает на колхозное добро, должен нести суровое наказание. Также надо спрашивать ответственность и с тех, кто укрывает расхиителей.

С. Савельев.

Не на чем сидеть

В клубе колхоза «Ленинец» часто бывают спектакли, выступают хоромой и музыкальный кружки. На постановках бывает много зрителей. Но плохо то, что правление колхоза не заботится о ремонте скамеек.

Большее половины скамеек поломаны: у которой две ноги, у которой — три. Зрители вынуждены стоять.

Надо позаботиться о ремонте скамеек.

А. Борисов.



Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 31 марта)

На англо-германском фронте основные военные действия происходили на море. Как сообщается в сводке германского командования, германские подводные лодки уничтожили больше половины направлявшегося в Англию каравана торговых судов. В водах вокруг Англии и Атлантического океана германские самолеты потопили несколько английских торговых пароходов. Западнее острова Крит германские бомбардировщики атаковали крупное соединение английского военно-морского флота. Германская авиация совершила налет на отдельные пункты восточного и юго-восточного побережья Англии, Северной Шотландии и портовые районы Западной Англии.

Английская авиация атаковала германские торговые суда вблизи голландского и французского побережья. Усиленной бомбардировке в ночь на 31 марта подверглись французские порты Брест и Кале.

На фронтах в Албании отмечаются действия артиллерии и разведывательных отрядов.

В центральной части Средиземного моря английские военно-воздушные и военно-морские силы атаковали соединение итальянских военных кораблей. В результате боя, по данным английского морского министерства, было потоплено 3 итальянских крейсера и 2 эсминца. Английские корабли не понесли потерь и не имели повреждений. Однако нет сведений о некоторых английских самолетах.

Итальянская сводка признает потери трех крейсеров и двух эсминцев. В сводке указывается, что значительная часть экипажей итальянских кораблей спасена, итальянские военно-морские силы потопили один английский крейсер и повредили 2 других корабля.

В Восточной Африке английские войска заняли Диредава — третий по величине город в Абиссинии. Занятием Диредава англичане окончательно перерезали итальянские линии сообщения с Красным морем. Итальянские войска в Аддис-Абебе (столица Абиссинии) таким образом полностью изолированы и не могут получить подкрепления из метрополии.

В Эритрее продолжаются упорные бои восточнее Керена. (ТАСС).

КОРОТКО

Как передает агентство Стефани, всем корреспондентам итальянских и германских газет, кроме представителей официальных агентств, предложено выехать из Югославии. (ТАСС).

Ответственный редактор
М. Г. ПАРАНИН.

